

## 习近平论建设美丽中国

建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标，要锚定2035年美丽中国目标基本实现，持续深入推进污染防治攻坚战，加快发展方式绿色转型，提升生态系统多样性、稳定性、持续性，守牢安全底线，健全保障体系，推动实现生态环境根本好转。

——习近平2023年11月7日在中央全面深化改革委员会第三次会议上的讲话

学思想 强党性 重实践 建新功 促实干 晒实绩 求实效

## 我区举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育区级领导调研讨论交流会

姜天波主持并作交流发言 罗成母明江钟远平出席

本报讯(记者 陈正策 刘彤)11月21日上午，我区举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育区级领导调研讨论交流会。

区委书记、区委主题教育领导小组组长姜天波主持会议并作交流发言。区委副书记、区长罗成，区人大常委会主任母明江，区政协主席钟远平，全体在家区领导出席。

交流会上，姜天波、母明江、唐鹏程、陶敏、陈川、倪明、王宏兴围绕各自牵头的调研课题，依次作交流发言。其他区领导作书面交流。

姜天波围绕“綦江区创新党建引领基层治理的探索”调研课题作发言。他指出，近年来，我区持续优化治理机制，

在党建引领基层治理中探索推行了大量创新举措，很多好经验好做法都值得深挖细研、总结借鉴。就如何进一步深化党建引领基层治理，他强调，要夯实战斗堡垒，筑牢党建引领主心骨；加强队伍建设，锻造基层治理生力军；强化治理创新，绘就共治共享同心圆；优化法治服务，激活基层治理新效能；完善保障体系，守好平安建设主阵地。

在听取大家发言后，姜天波在总结讲话中指出，主题教育开展以来，全区县处级以上领导班子和领导干部深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，以及党中央关于在全党大兴调查研究的工作部署和市、区两级实施方案，扎实念好“深、实、细、准、效”五字

诀，聚焦具体工作中的难点、堵点、痛点，扑下身子听意见、找原因、想办法，形成了一批阶段性调研成果。接下来，大家要继续按照主题教育工作要求，结合全区中心工作，做好调研深化、问题消化、成果转化的“后半篇文章”。

姜天波强调，要提高站位，充分认识调查研究的意义，自觉在工作中继承发扬好这一优良传统和作风，更好地适应新形势、承担新任务。要靶向发力，精准聚焦调查研究的目的，把切入点和着力点聚焦到发现问题、研判问题、解决问题上，胸怀大局抓调研，既立足当下又着眼长远。要求真务实，切实改进调查研究工作作风，亲力亲为、身入心至，主动到矛盾最集中、问题最严重、信

访最突出的地方去，做到听得进去、钻得出来、落得下去。要研以致用，闭环推动调研成果转化落实，对调研成果转化清单管理、持续跟进，有序推动调研成果从“纸面上”落到“地面上”。

姜天波强调，全区主题教育已进入深化推进的重要时期，又恰逢第四季度全力冲刺、年底决胜收官的关键阶段，各项工作时间紧、任务重、要求高。大家要始终保持昂扬向上的精神状态、扎实过硬的工作作风，把任务一件一件落到实处，把工作一项一项抓出成效，有力有效推动主题教育和经济社会发展两促进、两提升。

市委巡视组有关同志，区有关部门负责人参加。

当前，第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在省以下各级机关及其直属单位和其他基层党组织开展。开展第二批主题教育，要牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线和根本任务，切实把“学思想”作为首位任务贯穿始终，坚持教育实践两手抓、两促进，引导党员、干部持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫。

理论上清醒，政治上才能坚定，行动上才能自觉。“学思想、强党性、重实践、建新功”，学思想是主题教育总要求的首位要求，也是首位任务，必须贯穿主题教育的始终，牢牢把握、扎实推进。

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。开展主题教育，就是要让广大党员干部用马克思主义中国化时代化的最新成果武装头脑，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义、更加自觉做到“两个维护”，充分认识习近平新时代中国特色社会主义思想在强国建设、民族复兴伟大征程中的思想指导和行动指南地位，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的效果。

面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战，就必须坚持不懈用马克思主义中国化时代化的最新成果凝心铸魂、指导工作，这是全党开展主题教育的目的所在。学思想，要使全党同志全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系，努力掌握这一科学思想的世界观和方法论，善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题，真正把马克思主义看家本领学到手，不断提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力。

第二批主题教育的突出特点是层级下移，参加单位人员范围广、类型多、数量大，可以说是直面基层一线。面对新任务，把学思想作为首位任务贯穿主题教育始终，就要深入总结、系统用好第一批主题教育的好经验、好做法，在学习的“走心”“走深”“走实”上下功夫，做到学习贯穿全过程、覆盖全领域；要将本地区本部门的实际工作和习近平总书记相关重要论述对标对表，深刻检视问题，及时校正偏差；要结合本地区本部门的实际情况，创新学习方法、严肃学习风气，切忌只讲过程不讲结果，只重形式不重效果，防止出现把理论学习作为阶段性任务，切实把学习成果转化为干事创业的实际本领。

理论的价值在于指导实践，学习的目的全在于运用。深入开展主题教育，要吃透习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义，以思想力量激发奋进力量，以理论主动把握历史主动，踔厉奋发，勇毅前行，在全面推进中国式现代化建设的伟大征途上，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

把学思想作为首位任务贯穿始终

新华社记者徐扬

## 实施老旧小区改造 美化“面子”做实“里子”

本报讯(记者 张静 马卓)口袋公园、故事街角、主题楼院……随着我区城市更新和老旧小区改造的持续推进，城市环境和面貌在变化中带来新意，美丽雏形初显，老百姓幸福指数不断提高。

近日，记者在双龙片区城市更新和老旧小区改造项目现场看到，工人们正各自忙着安装水电路、搅拌水泥、清理外墙，大家各司其职，加快推进项目进度。“工程主体已经全部完工，我们正在做室内装修，预计12月30日全部完工。”双龙片区城市更新和老旧小区改造项目现场负责人曹甲斌介绍。

据了解，双龙片区城市更新和老旧小区

改造项目总投资约5500万元，主要建设社区公寓、社区服务中心、社区食堂、地下车库、休闲广场等。其中，社区公寓为5层楼，设有16间房，配备无障碍电梯、卧室、客厅、厨房、卫生间。社区食堂可容纳150人同时就餐。项目建成后，将集休闲、餐饮、停车、养老为一体，惠及居民5530户。

另一边，在代家岗片区城市更新和老旧小区改造项目现场，休闲广场里刚刚铺设一新的彩色沥青在阳光下泛着光泽，工人正忙着进行收尾工作。该项目总投资约为6500万元，占地面积4170平方米，主要建设社区家园、地下车库、休

闲广场等，将打造成为社区服务的前沿阵地。

“广场修好后，为我们提供了环境更加舒适的健身休闲活动场所，平时带娃儿来也有去处。”市民廖常余说。

推进老旧小区改造事关民生冷暖，事关百姓安居。近年来，我区持续在老旧小区改造这件民生实事上下足“绣花功夫”，既美化“面子”，又做实“里子”，老旧小区“改”出新高度。

“今年全区老旧小区改造项目共14个，改造面积113万平方米，通过对单体楼栋外墙瓷砖脱落整治、配备消防设施、安装电梯等，改善老旧小区楼栋安全条

件和出行条件。”区城建委住房管理科负责人邓飞告诉记者。

不仅如此，我区还对大石路、大同路、后山坡等老旧小区公共区域进行改造，对人行路面、栏杆扶手、休闲座椅等进行改造提升，为居民创造一个舒适宜居的居住环境。

“接下来，我们将结合全区实际，根据居民意愿，按照可感知、可量化、可评价的工作标准，聚焦老旧小区改造‘楼道革命’‘环境革命’‘管理革命’，‘一小区一对策’合理确定改造内容、改造方案和建设标准，切实解决群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。”邓飞说。

## 红岩好家风赋能院落微治理

本报记者 成蓉

鸡鸣狗吠声声相应，繁花硕果景象相依，扫地修房光影相吸……走进三角镇红岩村瓦屋社瓦屋院子，朴实是乡村纯粹自然的深度，斑斓是景色肆意追逐的广度，勤劳是人们积极向上的态度，人景物的深度相融，让这幅和美乡村画卷在眼前舒展开来。

各出其力 改善人居环境

“今天下午搞大扫除，大家都一起哦。”“要得，没得问题。”“正好，我上午就能把地里的活儿干完。”11月14日一早，瓦屋社社长吴昌政沿着蜿蜒小道，一路偶遇村民一路通知事情。

正在记者赞叹村民团结一心时，吴昌政告诉记者，瓦屋院子聚居的28户都是吴姓人家，一直以来，乐于助人、孝顺和勤、勤勉上进都是大家尊崇的家风家训，所以无论是经营各自的小家，还是此次村上开展院落微治理，大家都会将好的精神传承。

瓦屋院子是红岩村开展院落微治理的一个示范点，为了更好地发挥群众自我管理、自我服务能力，村上上吴昌政选为“院长”，主要负责组织人员参与院落微治理。“大家都很积极，特别是在人居环境改善上，随喊随到，主动参与。”吴昌政说。

本着干净、整洁、有序的原则，瓦屋院子人居环境改善工作如火如荼。为了进一步营造美丽乡村氛围，村民杨绍容主动提出将自家闲置旧房推倒，将房屋的木棒、瓦片以及家里的老物件全部捐出，用于院子进口处的文化墙打造。

氛围造起来了，道路硬化了、渣堆变菜园了……看着老家环境越来越好，吴利一家下定决心将破旧的老房子重



邻里帮忙收豆子。记者 成蓉 摄

新修缮，如今漂亮坚固的楼房已初显雏形，工人正在抓紧施工。

主动谋划 发展庭院经济

“倒退几十年这一湾子十分热闹，后来好多人去了城里，这里也就逐渐冷清，不过我看如今这势头，以后会越来越越好。”村民吴昌模说，瓦屋院子坐落在老瀛山脚下、景区道路之旁，同时还是农村客运的换乘点，绝好的先天条件，再加上此次微治理的“东风”，大家应该主动思考增收创收问题。

盘活庭院经济，吴昌模心动更有行动。近段时间，吴昌模利用闲置地块，将鸡鸭圈舍和蜂园重新修建，为了支持

父亲搞发展，吴昌模在外做工程的儿子也时常抽空回家，帮忙一起建设。“今年我养了100多只鸡鸭、70桶蜜蜂，预计收入5万元，以后我还将扩大养殖规模，实现更大增收。”吴昌模说。

随着微治理的深入，嗅到商机的不只吴昌模一个。村民吴昌成家是离乡村公路最近的一户，曾经开小卖部的他本就有做生意的经验，如今他计划利用自家门前的宽敞院坝经营坝坝茶。“老一辈的人经常教育我们勤劳才能致富，所以我一直觉得生意不在大小，重在用心，此次村干部还积极帮我出谋划策，建议增加围炉煮茶项目，我觉得非常好。”对于未来，吴昌成信心十足。

“以后人气越来越旺，我要开个小农家乐，主要卖农家豆花饭。”今年75岁的陈树玉依然充满干劲，她说，游客到她家来不仅可以吃，还可以体验割韭菜、包饺子等，让大家走进瓦屋，爱上红岩。

如今，瓦屋院子的人正齐心协力，以良好家风为支撑，不断激发乡村发展活力，让悠然自得、恬淡和美的瓦屋院子装进人们向往的诗和远方。

“接下来，我们还将以瓦屋院子微治理试点为契机，大力改善人居环境，着力发展庭院经济，努力打造‘綦家大院’的‘红岩样板’。”三角镇红岩村驻村第一书记张庆说。

## 市文化旅游委公布榜单 区融媒体中心获多项荣誉

本报讯(记者 石汉谋)11月21日，由市文化旅游委主办的2023重庆市广播电视和网络视听行业荣誉发布活动举行。区融媒体中心拿下2023年全市广播电视媒体融合先导单位、典型案例、成长项目全部类别奖项，并受到表彰。

据了解，此次市文化旅游委公布的名单包括先导单位3个、典型案例5个、成长项目5个。区融媒体中心除获得先导单位的荣誉外，还以《乡村振兴“四级直播体系”》和《融媒智搜》分别获得了典型案例和成长项目的荣誉。

区融媒体中心成立于2019年4月，中心围绕资源整合与融合发展、舆论引导与服务群众、平台优化与内容建设等方面形成了县级融媒体中心建设的“綦江探索”。改革经验多次在全国、全市行业会议上进行交流。

区融媒体中心乡村振兴“四级直播体系”以“直播带货”为主抓手，建设村、镇、区、市四级直播体系，将直播间建到农家院坝、工厂车间、商圈店铺等地，构建起以媒体场景、市场场景、乡村场景、共享场景为主的直播间共计21个，培训主播500余人，开展公益直播超1000场，累计推动线上线下销售近7000万元，惠及群众540万余人次。

在建设“融媒智搜”系列融媒技术平台中，区融媒体中心通过该项目整合了綦江手机台、大美綦江APP等10余个媒体资源，提供了对已发布原创稿件的传播能力反馈、实时数据挖掘等功能，在服务地方新闻报道、支持政府部门决策、赋能基层治理、提供媒体服务以及推动区域品牌传播等方面也取得了显著的成效。

当天，区融媒体中心综合广播选送的节目《书香綦江(偷书贼)：文字即生命》还获得重庆市广播电视优秀作品广播文艺类一等奖。

3版

瀛山细茶

綦江历史上的贡品系列报道之一